
1URBANISMUS A ÚZEMNÍ ROZVOJ – ROČNÍK X – ČÍSLO 1/2007

Vážení čtenáři, 

dostává se vám do rukou první letošní číslo, které, jak již snímek na titulní straně napovídá, bude z části věnová-

no evropským záležitostem. Evropská unie vstoupila počátkem tohoto roku do programového období 2007–2013, 

které mimo jiné přináší pozměněnou podobu politiky soudržnosti. Česká republika bude mít v příštích sedmi letech 

možnost čerpat významné fi nanční prostředky z evropských fondů. To vše bude mít velký územní a regionální dopad 

v rámci celého státu. Proto vám přinášíme komplexní informační přehled o politice soudržnosti EU a o programo-

vých dokumentech téže politiky v ČR pro období 2007–2013. Navazující články se věnují minulému programovému 

období v ČR a především Evropské územní spolupráci – novému cíli politiky soudržnosti EU.

Územnímu a regionálnímu rozvoji v evropských souvislostech se chceme věnovat i v některém z dalších 

čísel časopisu. Rádi bychom přinesli podrobnější pohled na některý z operačních programů a refl ektovali téma 

územní soudržnosti EU. 

První rubriku uzavírají články, které se věnují připravované metodické příručce Principy a pravidla územního 

plánování a právním aspektům problematiky měření radonu. 

Myšlenkovým obsahem Evropské úmluvy o krajině a možnostmi její implementace v České republice se zabývá 

úvodní příspěvek rubriky Názory a diskuse. Začlenění principu udržitelného rozvoje do nového stavebního zákona 

a do různých strategických dokumentů je náplní dalšího článku. Rubriku uzavírá příspěvek věnující se otázkám 

geneze a současného vývoje městské maloobchodní sítě na příkladu Olomouce.  

V rubrice Aktuality, informace je možno upozornit především na dva velmi zajímavé články z evropských konfe-

rencí k Evropské úmluvě o krajině, které uvádějí přístupy a zkušenosti jednotlivých evropských zemí při její imple-

mentaci, popisují konkrétní příklady tvorby krajiny či metodu hodnocení krajiny dle metodiky ECOVAST. 

V rámci pravidelných rubrik časopisu bychom vás rádi upozornili na přílohu Pořizovatelská praxe, ve které 

najdete metodické doporučení MMR k institutu „koordinovaného závazného stanoviska“ a informaci o aplikaci 

přechodných ustanovení stavebního zákona při pořizování územního plánu, užitečnou pro obce, u kterých bylo za-

hájeno pořizování přede dnem 1. 1. 2007.

redakce U&ÚR

SLOVO ÚVODEM
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